

站好最后一班岗

通讯员 曹卿



“现在人手紧，年休我们就不休了。”说完，他们将空白的年休表放回作业长办公桌后，转身匆匆赶回自己的工作岗位。说话的是太钢炼铁厂五高炉作业区运转班组的范强国和毛云明，两位师傅就要离开自己奋斗了30多年的工作岗位光荣退休。即将退休的他们在工作中对自己的要求却没有丝毫松懈，依旧保持着敬业、认真、标准、严谨的工作作风，就如同他们30年前工作时那样，只是岁月褪去了他们的青春改变了他们的容颜。

“小刘，中控操作前一定

要联系确认再确认，千万不能有侥幸心理，其次遇紧急情况要沉着冷静切忌慌张，这就需要你平时在工作中多学习、肯钻研、不断积累沉淀专业知识，只有这样你才能成为一名合格的中控操作工。”在集控室电脑前，毛师傅耐心且毫无保留地将自己工作中点点滴滴经验传授给班组职工。

“范师傅，你快休息一会吧！你都连续干了几个小时了。”同事小王说道。“今天既要检查称量斗筛篦，又要进行5S作业，时间紧任务重，多一个人多一分力，你们先歇会我身体还能坚持。”说完范师傅继续对主皮带区域进行5S作业，角角落落、细枝末节都逃不过他的眼睛，用他的话说5S

可不是简单的打扫卫生，而是对设备的一次“全面体检”。临近中午范师傅作业完毕，此时干净整洁的皮带通廊与他满是灰尘的“黑脸”形成鲜明的对比，而他却顾不上休息，立即将作业过程中发现的问题隐患及时写在班组看板上。

莫道桑榆晚，为霞尚满天。三十多年的职业生涯里，毛师傅和范师傅虽没有做出显赫的丰功伟绩，但他们任劳任怨，默默耕耘，脚踏实地在自己平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩。即将退休的他们用实际行动给我们展现了炼铁人的信念与担当！他们站好了最后一班岗，是我们学习的榜样！



为切实保障广大职工的身体和生命安全，确保在生产作业过程中能够及时有效地应对各类突发伤病情况，复合材料厂工会组织相关人员深入现场作业区，对各区域的药箱配备、使用台账以及药品过期情况等进行了全面细致的检查。

薛薇 摄

公司领导开展招标专题调研

（上接第一版）其次，招标工作要坚持“三个原则”，一是坚持降本增效原则，不做花架子，不摆虚样子，以良性竞争促降本；二是坚持合规高效原则，招真标，真招标，在守住合规底线的基础上提高招标组织和流程效率，保证高效采购；三是坚持机制长效原则，更重要的是要建立组织有力、制度健全、运行有效

的长效机制。刘鹏飞强调2025年要重点做好三项工作，一是各单位要提早谋划全年招标工作，通过招标计划编制做好资源统筹协调；二是要在招标策划方面下功夫，积极寻源，提高竞争性，实现更高性价比；三是要打通各系统之间的堵点，以数智化管理手段提高招标工作和决策效率。刘鹏飞还特

别要求招标办和宝华招标要切实做好服务、监督、赋能，主动服务各招标单位，解决招标过程中的难点、堵点和痛点，保障太钢集团2025年招标工作再上一层楼。招标办及宝华招标华北分公司相关人员随同调研，听取了调研单位的意见和建议，同时就有关法律、技术等问题做了回应。

（上接第一版）要时刻牢记习近平总书记的殷殷嘱托，坚定不移做强做优做大，更加意志坚定地做强。围绕“12345”发展战略和“54321”远景目标，坚持一张蓝图干到底。通过战略落地着力提升钢铁主业综合竞争力。坚决贯彻落实党中央关于国资央企的新任务新要求，努力把宝武建成全球钢铁及轻金属材料业的世界一流企业。

坚持“四化”发展，加快提升核心竞争力，持续创新，深化改革，塑造宝武发展新动能新优势。高端化、智能化、绿色化、高效化是钢铁行业实现高质量发展的内在需要，是做强做优做大、建设世界一流企业的必然选择。要勇于直面钢铁行业的严峻挑战，打造强有力的优势产业集群，加快提升核心竞争力。要坚决破除思想观念束缚和利益固化藩篱，全面推进国有资本投资公司建设，深化各项体制机制改革，推动宝武实现高质量发展。

坚定不移深入推进全面从严治党，为建设世界一流企业提供坚强保障。实现高质量发展、加快建设世界一流企业，关键在加强党的领导和党的建设，营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。要坚持和维护党中央集中统一领导，用习近平新时代中国特色社会主义思想定向领航。要把抓好党建作为最大的政绩，坚决扛起全面从严治党的政治责任。要把党的政治建设作为党的根本性建设，深入落实“两个一以贯之”，推动党建工作与生产经营深度融合，加强党的作风建设、纪律建设。要坚守初心使命，把各级党组织建设成为有效实现党的领导、建设世界一流企业的坚强战斗堡垒。

一分部署，九分落实。征途在前、蓝图绘就，建设世界一流企业需要付出艰苦卓绝的努力，全集团要在新一届党委领导班子带领下，以良好作风担当责任，立足岗位拼搏奉献，在建设世界一流企业的道路上勇当先锋、勇挑重担，主动把工作往前推、往前赶，形成一级做给一级看、一级带着一级干的良好局面。要加强学习，提高本领，做到干什么学什么、缺什么补什么，不断完善履职尽责必备的知识体系和领导能力。要坚持正确的用人导向，把那些敢想敢干、说了会干、能干干好的干部用起来。要用好容错纠错机制，为敢于担当者担当，为敢于负责者负责，使担当干事成为各级干部的自觉追求。要弘扬严实作风，以狠抓实干的态度和一抓到底的劲头推动中国宝武第二次党员代表大会确定的目标任务落地生效。

风正时济，正当破浪扬帆；任重道远，更需砥砺奋进。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，解放思想、苦干实干，凝心聚力、奋勇争先，带领广大员工团结成为一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁，为中国宝武早日建成全球钢铁及轻金属材料业的世界一流企业不懈奋斗！

坚决扛起新使命新任务
不断开创高质量发展新局面



为确保节后安全生产，太钢岚县矿业公司计量检验室开展安全大检查，针对酸库、易制爆危险化学品库房等重点部位的管理情况进行了检查，确保门、窗完好，监控系统运行良好无盲区，现场台账齐全、账物相符，严格执行“双人双锁”；同时，对上岗人员进行酒精检测，确保无酒后上岗人员。

唐伟 摄